
theoria Llatí 4t

 L'IMPERFET D'INDICATIU ACTIU. 

L'imperfet d'indicatiu actiu.

L'imperfet  d'indicatiu  actiu  es  forma amb l'arrel/tema de present,  més  la  característica
temporal modal -ba-, més les desinències, amb algunes excepcions.

Amo 1 Habeo 2 Mitto, misi, missum 3 Audio 4 Capio 3

ama ba m 
ama ba s
ama ba t

ama ba mus
ama ba tis
ama ba nt

habe ba m
habe ba s
habe ba t

habe ba mus
habe ba tis
habe ba nt

mitt e ba m
mitt e ba s
mitt e ba t

mitt e ba mus
mitt e ba tis
mitt e ba nt

audi e ba m
audi e ba s
audi e ba t

audi e ba mus
audi e ba tis
audi e ba nt

capi e ba m
capi e ba s
capi e ba t

capi e ba mus
capi e ba tis
capi e ba nt

En la 3a conjugació, ja
que  l'arrel  acaba  en
consonant, cal afegir-hi
una vocal  temàtica.  En
l'imperfet s'usa la -e-.

Per  analogia  a  la  3a
conjugació,  s'afegeix
la -e- entre l'arrel i la
característica
temporal -ba-.

Per  analogia  a  la  3
conjugació,  s'afegeix
la -e- entre l'arrel i la
característica
temporal -ba-.

La 1a p sg usa la desinència -m i no la -o que apareix en el present.

El verb sum.
El verb sum usa l'arrel de present es- que ja apareixia en algunes formes del present, més la
característica temporal modal -a-, més les desinències. Cal tenir en compte que en llatí la -s-
intervocàlica es transforma en -r- (aquest fenomen s'anomena rotacisme).

Sum, fui, - (irr)

eram
eras
erat

eramus
eratis
erant
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